

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 52 (9545) СРЕДА, 17 июня 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Народный контроль

А месяц назад было дешевле

В ходе регулярного мониторинга сферы торговли отдел экономического развития и архитектуры администрации МР «Спас-Деменский район» анализирует цены на товары в магазинах нашего города.

Цель таких постоянных проверок изначально обозначили депутаты Законодательного Собрания Калужской области: четко отслеживать, чтобы торговые сети не поддавались соблазну в одновременном повышении цен на продовольственные товары. Информация по всем районам передается в оперативный штаб Калужской области, о фактах чрезмерного подорожания какого-то продукта сообщается в министерство конкурентной политики и в антимонопольную службу. В нашем районе случаев необоснованного завышения цен отмечено не было.

Очередной рейд в магазины Спас-Деменска прошел с участием ведущего специалиста отдела экономического развития и архитектуры С. В. Янченко, председателя контрольно-счетной комиссии Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» Е. В. Тевченковой и журналиста районной газеты.

Рабочая группа посетила магазины райпо, «Магнит», «Чайка» и другие, оценивая ассортимент и цены, акцентируя внимание на товарах отечественного и особенно калужского производителя.

Во всех торговых точках контролеры проверили исполнение постановления губернато-



ра Калужской области о применении 10-процентной (минимальной) надбавки на 25 наименований социально значимых продуктов питания - такие товары имелись почти в каждой. Все калужские товары выделены стопперами «Покупай калужское». В скором времени их заменят спе-

циальным знаком «Калужский продукт» - он станет гарантом качества продовольствия, производящегося на территории нашего региона. Эта инициатива депутатов Законодательного Собрания Калужской области, вылившаяся в соответствующий законопроект по продоволь-

ствию, имеет всестороннюю поддержку, в том числе и у спас-деменцев. Она защитит наши интересы как покупателей, научит делать правильный выбор в пользу экологически чистой и качественной продукции, поднимет престиж местных производителей.

Мониторинг показал - дефицита товаров на прилавках местных магазинов нет. Ценовые позиции на хлеб, молоко, крупы выдержаны. Можно констатировать сезонное снижение цен на овощи. А вот сахар в «Магните» незначительно, но подорожал. В ООО «Чайка» богатый рыбный ассортимент, причем дешевле, чем на рынке, куриные яйца от калужской птицефабрики по качеству не отличить от домашних.

В магазинах продавцы отмечают, что спас-деменские жители любят мосальское масло, сухиничское топленое молоко, козельскую сметану, батоны и черный хлеб калужского и кировского хлебокомбинатов, обнинские колбасы. Таких продуктов на прилавках становится больше, и это радует.

Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.

Сельское хозяйство

В Теплове начали заготовку сilage

В крестьянско-фермерском хозяйстве Мартыновых поголовье скота увеличилось, а значит, нужно больше запасать кормов для будущей зимовки. Вячеслав Мартынов рассчитывал начать с заготовки сенажа, но ревизия полей показала, что трава слишком сочная, трудно будет добиться нужной влажности. Поэтому в хозяйстве быстро сориентировались и приступили к закладке силоса.

Около трех дней ушло на подготовку техники и траншеи. Механизаторы надрастили борта тракторных тележек, чтобы избежать потерь зеленой массы при транспортировке. Земляные откосы траншеи выстелили пленкой, а на дно уложили старое сено - потом будет меньше отходов силоса.

Сеянные травы дают неплохой урожай. На силос ксят много компонентные кормовые смеси и слоями перекладывают рожь. В качестве консерванта используют соль.

В кормозаготовительном отряде работают добросовестные механизаторы, ксят, отвозят массу, разравнивают и трамбуют. С отвозкой проблем нет, а вот единственный «КИР» подводит - часто ломается. Это сказывается на темпах, а ведь на заготовке силоса главное условие - быстрые сроки закладки.

С учетом растущего поголовья скота в КФХ ежегодно расширяют кормовые угодья. Посевы многолетних трав занимают 300 гектаров. А этой весной на 250



гаектарах разместили однолетние кормовые культуры. Будут готовить сочные и грубые корма.

На снимках: механизированный кормозаготовительный отряд на тепловских полях.

В Теплове побывала Антонина БЕСОВА.
Фото автора.





**ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
СЕБЕ ВИСИМОСТЬ**

ПО-СПАС-ДЕМЕНСКИ

**ТЕМАТИЧЕСКИЙ
ПРОЕКТ 2015 ГОДА**

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Подсобное хозяйство помогает жить

Что греха таить, за последние годы мы отвыкли выращивать овощи на огороде, разводить кур, свиней, коров. Зачем тружаться, если в магазинах круглый год овощи, фрукты, зелень, яйца, молочная и мясная продукция. Вот многие и предпочитают их покупать, а не выращивать на приусадебном участке и подворье. Однако для некоторых сельчан и жителей маленьких городов личное подсобное хозяйство является основным источником дохода. За примером далеко ходить не надо. У Татьяны Дмитриевны Арефьевой с переулка Полевого и членов ее семьи большое подсобное хозяйство. Они знают, как прокормить семью и зарабо-

менят карантин по африканской чуме и можно будет завести свиней.

Подсобное хозяйство - хорошее подспорье семейному бюджету. Всегда свои мясо, молоко, творог, сметана, яйца. К тому же молоко разбирают, как горячие пирожки, есть постоянные покупатели, которые оценили по достоинству качественную продукцию. Но, оказывается, и проблем у хозяев подворья хватает.

- Самая большая сложность для нас - это дорогие корма и, конечно, плохо, что нет стада, - посетовала Татьяна Дмитриевна. - Приходится выкашивать заброшенные территории, наводить порядок,

молочной продукции, соблюдении санитарии. Несколько раз в год ответственные хозяева проверяют молоко на лейкоз, делают соответствующие прививки, соблюдают чистоту и порядок.

Ко всему супруг Татьяны Валерий - специалист по ветеринарии. Так что за здоровье своих животных она не переживает, эта забота полностью лежит на плечах мужа. Помимо скота разводят домашнюю птицу.

- Утки у меня уже трех поколений, - отметила хозяйка. - Скоро будут утятя для пополнения птичника. Есть курочки, которые хорошо несутся. Так что свежие яйца всегда на столе. Недавно приобрели бройлеров, для откорма на мясо. Делаю много мясных заготовок на зиму для себя, детей и внуков. Помимо всего еще есть огород в десять соток, на котором выращиваем картофель, капусту, кабачки, огурцы, помидоры. Все овощи, натуральные, без химии.

Обязанности по двору у супругов разделены: Валерий чистит стойла, Татьяна доит коров. Конечно содержать такое хозяйство в одних руках было бы тяжело. Семья является опорой и поддержкой во всех делах и начинаниях. Сыновья Андрей, Александр и Виктор с детства приучены к труду и во всем помогают матери.

Трудолюбивая хозяйка своих детей и внуков старается научить всему, что умеет сама, чтобы в дальнейшем в жизни им было легче. Пока мы осматривали подворье, за нами неотступно следовала внучка Татьяны Женя. Девочка любит гостить у бабушки. Татьяна Дмитриевна с улыбкой называет ее «мой управляющий». Несмотря на небольшой возраст, Женечка знает, кому и сколько нужно положить сена, посыпать зерна, налить воды для питья, а за кем и пора убирать. Так что в бабушкино отсутствие она подскажет дедушке, как и что нужно делать.

Жаль, что инициативных, любящих крестьянский труд людей в наше время не так уж много, но мы должны брать с них пример. Тем более сейчас, когда в связи с санкциями цены на продукты питания выросли в разы. А свои - не только дешевле, но и вкуснее, полезнее.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.**



тать деньги на жизнь, используя его преимущества. Причем труждаться грамотно, с умом. Мы побывали у них в гостях и увидели все своими глазами. Хозяйка любезно пригласила на участок, показала двор, сараи, загоны для уток и кур. Сразу бросились в глаза идеальная чистота и порядок повсюду.

- Подсобное хозяйство держу давно, меня еще в детстве мама научила управляться с животными, - поделилась Татьяна Дмитриевна. - Наша семья, как и все деревенские жители в то время, держала скот. Жили мы в деревне Хаустово. Мать работала на ферме, я ей помогала - носила в маленьких ведерках воду поить телят. Родители переехав в Спас-Деменск, продолжали держать корову. Когда у меня уже была своя семья, я взяла у матери теленка. С этого все и началось. Держала и по пять телят да еще овец, свиней. Сейчас у нас две коровы, куры, утки. В прошлом году взяли бычка и телочку для разведения. Иногда случаются в жизни проблемы, но я захожу к животным и отдаю душой. Они меня понимают, только ничего сказать не могут. Приходит время, когда нужно с ними расставаться, это так тяжело, к животным привыкаешь, как к человеку. С нетерпением ждем сентября, когда от-

тобы пасти корову. А ведь раньше в городе было четыре стада, в каждом примерно по сорок коров да еще овцы.

Татьяна Дмитриевна работала на Спас-Деменском молочном заводе и знает не понаслышке о производстве



Как копейка рубль бережет

В последнее время многие стали задумываться о расходах и задавать себе вопрос, на что тратятся их деньги. Отвечая на него, нашли способы сэкономить. Есть что сказать на эту тему и жителям Спас-Деменского района. Наши земляки поделились простыми, но не всегда очевидными способами сэкономить.

Татьяна ПЕТРОВА:

- Считается, что любой человек может сократить свои расходы на 10-20 %. Как правило, в этом случае даже не надо отказывать себе в чем-то необходимом, достаточно обуздить свои вредные привычки.

Первая - отказ от курения. Если курильщик в семье один, то ежемесячные затраты на покупку табачных изделий составляют около 2 000 рублей. Деньги, потраченные на курение - это деньги, выброшенные на ветер, причем в прямом смысле.

Еще один достаточно распространенный способ сокращения расходов - отказ от общепита, в этом случае расходы на питание сокращаются как минимум вдвое. Многие мои знакомые также стали «переключаться» с полуфабрикатов и готовых продуктов на «сырьевые» продукты. Готовить дома снова входит в моду.

Елена КРЫЛОВА:

- Все мы ежемесячно производим различные платежи. От самых распространенных коммунальных до выплат по кредитам. При этом также можно экономить. Обратите внимание на комиссию, которую вы платите банку или почте при перечислении денег, иногда она может быть очень существенной. У вас всегда есть выбор, осуществить платеж с комиссией или без. Без комиссии, разумеется, дешевле, вот вам и экономия. Но для этого нужно «подружиться» с терминалами и онлайн-платежами.

Ирина ВОЛКОВА:

- И цены подскочили, и доходы упали. Используем действенные советы и облегчаем себе жизнь.

Экономим воду

1. Ставим счетчики для учета расхода воды, если их до сих пор у вас нет.

2. Чиним неисправную сантехнику и краны.

3. Перестаем забывать закрывать краны и снова экономим.

4. Принимаем душ вместо ванны и делаем это на пару минут быстрее (душ - 100 литров, ванна 150-200 литров воды).

5. При мытье рук, посуды, овощей и фруктов не держим кран всегда открытым. И уж тем более ни в коем случае не размываем продукты под струей воды.

6. Прекращаем все подряд выбрасывать в унитаз, на смыв уходит много лишней воды, которую можно сэкономить.

Чтобы легче выполнить все эти рекомендации, закрываем глаза и представляем, что все краны в доме напрямую подключены к вашему кошельку.

Экономим электричество

1. Выключаем из розеток все, что не используется постоянно, и не включаем свет без реальной необходимости.

2. Выключаем телевизор, когда его не смотрим.

3. Если есть электроплита, то кастрюли с толстым дном и чайник с накилью - самые главные враги вашего кошелька (греются намного дольше).

4. По возможности меняем лампочки на энергосберегающие.

Мысленно подключаем всю домашнюю электросеть к кошельку одновременно с водой и помним, что копейка рубль бережет.

Мнения горожан записала Елена АПАНАСЕВИЧ.



Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

Из редакционной почты



Хороших людей больше, чем плохих

Начну с того, что мне нравится районная газета. Люблю на досуге почитать о людях земли спас-деменской, новости, о благоустройстве города. С удовольствием прочла очередной номер и мне захотелось поделиться с читателями своими мыслями. Так получилось, что в последнее время я общалась с несколькими людьми, которые в разговоре посетовали на то, что на клумбах пропадают цветы. Директор школы №1 О. В. Рякова с болью в голосе перечислила: выкопали три куста пионов, ирисы, укрыли сальвию. Клумбы около школы большие, красивые, дети за ними с любовью ухаживают, прохожие любуются яркими красками с весны до поздней осени. Но нашлись любители легкой наживы, повадились на школьный цветник. И как не стыдно воровать у детей!

Да что там говорить, если люди, не имеющие ни стыда, ни совести, уносят живые цветы даже с кладбища. Или вот еще случай. Жильцы дома №116 по улице Советская высадили рассаду однолетников, но полюбоваться яркими петуниями не успели. Утром вазоны стояли пустые. Укради цветы с клумб около ДЮСШ. Там была хорошая задумка. Читалась надпись - 70 лет Победы - и просматривался российский триколор из белых, голубых и красных цветов. Одну клумбу ограбили полностью. Украдены цветы около би-

лиотеки, в сквере, у цветочного магазина.

С каждым годом наш город хорошоет, преображается. Этой весной воплощены в жизнь новые идеи. Идешь по центральной улице и радуешься каждому новому цветку, каждому росточку. Спасибо людям, которые создают эту красоту, высаживают рассаду, поливают, холят. К счастью, порядочных людей больше, чем плохих. Расскажу о некоторых из них. Жительница города Валентина Леонтьевна Смирнова вырастила много рассады своих любимых петуний. Ею она украсила свой двор и щедро поделилась с соседями, знакомыми. На заботу и уход петуния ответят цветением до конца осени, а люди говорят Валентине Леонтьевне спасибо и желают доброго здоровья. А сколько растений раздает цветовод-любитель Антонина Алексеевна Бесова. Ее тюльпаны, нарциссы и другие многолетники украшают территории детского реабилитационного центра «Черемушки», памятников, храмов. Ими она по доброте душевной делится с коллегами, соседями, знакомыми. Ее клумбы от этого не оскудели, а наоборот стали красе от разнообразия соцветий, ведь кусты пионов, ирисов, хост при делении омолаживаются.

Сердце замирает от красоты, созданной на источнике. Группа горожан облагородила его, украсила цветами, выращенными



своими руками. Благодарность им за это великолепие!

Сейчас не проблема приобрести семена однолетников, можно собрать свои семена астр, бархатцев и другие. Конечно, чтобы их вырастить, нужно приложить усилия, но когда дождешься цветения - это настоящий праздник для души. Главное - вырастила сама!

Хочу обратиться к тем, кто еще этого не понял: оглянитесь вокруг и порадуйтесь за наш город, поблагодарите людей, которые создают красоту. А украденные цветы вам счастья не принесут. К тому же, как я узнала, патрульная служба полиции усиливает блдительность и все же выявляет воришек. Вот будет позор! Как говорится, сколько веревочки не виться...

М. ФЕТИСОВА.

Поздравляем!

Валентину Алексеевну
МАРКОВУ

с днем рождения!

- С открытым сердцем и любовью!
- Желаем счастья и здоровья!
- Большие радости, чем забот,
- Больше отдыха, чем хлопот,
- Большие солнышка, чем ненастя
- И большого-большого счастья!

Родные.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-315-26-69.
XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Буднянский, тел. 8-926-348-15-41.

XXX

ПРОДАЕТСЯ полдома по ул. Механизаторов, тел. 8-953-316-73-75.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-338-11-41.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-903-506-98-82.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-960-523-50-67.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-953-318-05-47.

XXX

ПРОДАЮТСЯ плиты перекрытия 2,5x2,5 м (15 шт.). Самовывоз, тел. 8-910-605-24-36.

XXX

ПРОДАЮТСЯ новые двойные деревянные окна, тел. 8-960-524-21-61.

XXX

Пенообложки стекловые (г. Могилев), тел. 8-910-713-35-43.

XXX

Пластиковые окна (REHAU - Германия). Натяжные потолки (пр-во Франция), Пенсионерам - скидка! Тел. 8-920-880-40-17.

XXX

Пластиковые окна. Металлические. Профнастил, сайдинг. Консультация и замер бесплатно. Монтаж, тел. 8-910-527-82-60, 8-960-517-33-62.

XXX

Монтаж заборов из профлиста, тел. 8-961-125-24-12.

XXX

Бурение скважин по прошлогодним ценам! Без заезда техники, тел. 8-910-782-92-59.

XXX

Окашивание травы и кустарников любой сложности, тел. 8-920-895-55-88.

XXX

В магазине «Жар-птица» поступление свежего мяса (свинина) по доступным ценам. Ждем вас по адресу: ул. Советская, 104.

XXX

Сдается однокомнатная квартира в г. Кирове на длительный срок, тел. 8-953-316-75-51.

XXX

Куплю б/у кухонный гарнитур, тел. 8-930-756-01-45.

Вниманию населения!
18 июня в 15 часов на рынке в Спас-Деменске состоится продажа кур-молодок, утят, гусят, цыплят-бройлеров.

Слуховые аппараты

отечественного и зарубежного производства.

24 июня с 13.00 до 14.00

в редакции газеты.

Цены от 3000р. до 18000р.

Батарейки, вкладыши и т.д.

При сдаче б/у аппарата предоставляется скидка до 10 % на новый. Выезд на дом.

Св-во 313236906500020, выд. 06.03.2013.

Тел. 8-961-585-79-72,

8-961-511-65-97

Имеются противопоказания, проконсультироваться со специалистом. Товар сертифицирован.

Выражаем соболезнование директору ДЮСШ Александру Петровичу Тюлякову в связи со смертью матери.

Коллектив ДЮСШ.

XXX

Выражаем искреннее соболезнование Александру Петровичу Тюлякову в связи со смертью его матери

тиюляковой Полины Ионовны.

Соседи.

СВОДКА ПРОИСШЕСТВИЙ, зарегистрированных дежурными пунктами полиции по обслуживанию территории Спас-Деменского района, за май 2015 года

2 мая. В пункт полиции поступило сообщение о том, что гражданин С. и К. подвергли избиению гражданина Б. По данному факту возбуждено уголовное дело.

4 мая. В пункт полиции поступило заявление от гражданина П. о краже из гаража по ул. Октябрьская принадлежащего ему мотоцикла. По данному факту возбуждено уголовное дело. Проводится расследование.

5 мая. В пункт полиции поступило заявление от гражданина К. о том, что на дачном доме в деревне Старое Лесково сбиты замки. Неизвестное лицо похитило стиральную машину, запчасти от холодильника. По данному факту возбуждено уголовное дело. Проводится расследование.

8 мая. В пункт полиции поступило заявление от гражданина В. о том, что в деревне Липовость в доме гражданина А. неизвестное лицо разбил окно и сняло с колодца водяное оборудование, а также пропали плита печная чугунная, электрический чайник, тостер, нагреватель, компьютер. По данному факту возбуждено уголовное дело.

10 мая. В ЦРБ была доставлена граж-

данка К., проживающая по ул. Молодежная, с признаками отравления лекарственными препаратами. Материал по данному факту направлен для дальнейшей проверки в следственный комитет.

13 мая. В пункт полиции поступило сообщение о том, что на озере в деревне Активист утонул мужчина. Материал по данному факту направлен для дальнейшей проверки в следственный комитет.

14 мая. В пункт полиции поступило заявление от гражданки Ш. Она сообщила, что на переулке Деповской организован притон для распития алкогольной продукции. К административной ответственности привлечен гражданин Г. В отношении его составлен административный протокол. За данное правонарушение ему грозит штраф.

14 мая. В ходе проведения оперативных мероприятий участковым в с. Буднянский выявлен факт продажи спиртосодержащей продукции (самогон). В отношении гражданина Ф. составлен административный протокол.

19 мая. Неустановленное лицо повредило

забор возле здания редакции газеты «Новая жизнь». По данному факту возбуждено уголовное дело.

21 мая. В ходе проведения оперативных мероприятий участковым в д. Верхуличи выявлен притон для распития алкогольной продукции. В отношении гражданина С. составлен административный протокол. За данное правонарушение предусматривается штраф.

26 мая. Сотрудниками 2-го отдельного батальона ДПС ГИБДД остановлен автомобиль, управляемый гражданином П., который находился в состоянии наркотического опьянения. Установлен факт употребления наркотического вещества - марихуаны (канабис). По данному факту составлен административный протокол.

В мае произошли ДТП по ул. Советская и в д. Куземки, а также скандалы по улицам Советская, Строителей, Первомайская, Комарова, Пролетарская, в деревнях Чипляево и Кисели. По всем случаям составлены административные протоколы.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1696. Заказ Подписано в печать 15.06.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+